

POSUDEK

vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Radek Procyk
Téma bakalářské práce: Židovské hřbitovy na tachovsku
Vedoucí práce: dr. Damohorská

Termín odevzdání posudků (2x): do pondělí 5. května 2008

(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají možnost jít k obhajobě /kde o výsledku rozhoduje státnicová komise/ i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Předkládaná bakalářská práce Radka Procyka na téma Židovské hřbitovy na Tachovsku splňuje po formální i obsahové stránce veškeré náležitosti bakalářské práce. Obsahuje Úvod, vlastní text, Závěr, Závěr v anglickém jazyce (Summary), dobře vypracovaný poznámkový aparát, přehled použitých pramenů a literatury a obrazovou přílohu. Zvolené téma plně odpovídá oboru judaistka.

Co se obsahové stránky práce týká, autor se zabývá problematikou židovských hřbitovů v určitém regionu. Z tohoto hlediska je práce velice zajímavou, neboť autor skutečně pojednává o jednotlivých hřbitovech konkrétních obcích (spadajících do této oblasti), z nichž některé z nich jsou širší veřejnosti zcela neznámé. Ve své práci si podrobně všímá nejen historického vývoje těchto hřbitovů, ale i jejich současného stavu. Zmiňuje také některé regionální zajímavosti, které se týkají náhrobků a nápisů na nich, a v rámci každé kapitoly se zabývá otázkou židovského osídlení dané oblasti.

Text práce přináší také mnoho zajímavých a ne zcela známých informací, týkajících se např. pohřbívání polských a ruských zajatců na jednom z tachovských hřbitovů, přístupu komunistického režimu k židovským hřbitovům v této oblasti či přístupu současné společnosti k těmto památkám. Autor své pojednání velice vhodně doplňuje všeobecným úvodem do problematiky pohřbívání v judaismu vůbec.

Při své práci vycházel autor jak z literatury (a zde je třeba zdůraznit práci s literaturou zahraniční, zvláště pak německou), tak z mnohých autentických pramenů (viz dobové kroniky jednotlivých obcí) a archiválií. (Zde bych zvláště ocenila čerpání z díla A. Grotteho a řadu dalších materiálů.) Také je třeba vyzdvihnout autorovu spolupráci s regionálními historiky, kdy neváhal a konzultoval jednotlivé problémy týkající se židovských hřbitovů s těmito odborníky. Zvláště cennou stránkou jeho práce je pak vlastní terénní výzkum, kdy autor sám jednotlivé oblasti prozkoumal, čehož je dokladem již výše zmíněná obrazová příloha. Po obsahové stránce není, dle mého názoru, co vytknout.

Formálně splňuje bakalářská práce veškeré náležitosti, vytknout by bylo možné snad pouze občasné překlepy a nejednotnost při psaní některých výrazů. Naopak pozornost zasluží velice dobře a přehledně zpracovaná obrazová příloha, která obsahuje jak fotografie současného stavu, tak mnohé zajímavé historické snímky, někdy již neexistujících památek a objektů (viz např. hrob N. Sofera či stav židovských hřbitovů před druhou světovou válkou vůbec).

Po formální i obsahové stránce splňuje práce veškeré náležitosti bakalářské práce, autor se drží zvoleného tématu a vhodně jej doplňuje dalšími materiály. Celý text je zpracován přehledně a logicky a svědčí o tom, že autor věnoval studiu materiálů i vlastnímu výzkumu mnoho času. Práce s prameny (zvláště pak s těmi cizojazyčnými) by dokonce odpovídala práci magisterské.

Proto hodnotím předloženou bakalářskou práci jako výbornou.

V Praze dne 3. 5. 2008

ThDr. Pavla Damohorská, Th. D.

